

端午火车票昨起开始预售

既有线长途车票紧张，短途车票不用担心



今年我市20日起入夏比常年平均提早3天

本报讯 今年的夏天是从什么时候开始的？也许是在刚刚换上短袖短裙的时候、也许是在吃到第一块清甜西瓜的时候、也许是在被蚊子咬了第一个包的时候……

不过，这些都是我们观感中的夏天。昨天，市气象台从更严谨的角度发布消息称，从5月20日开始到昨天，我市连续5天日平均气温超过22℃，因此从5月20日开始，我们就已经正式进入夏季了。

市气象台说，今年入夏比常年平均提早3天，但与去年相比可推迟了不少，因为去年从5月3日开始就早早地入夏了。现在可以名正言顺地说，我们已经在过夏天了。今天是入夏后的第一个双休，天气表现出十足的夏季特征，今天多云转阴，东南风3到4级，最低气温21℃到22℃，最高气温31℃左右。由于风力较小，我们可能会感觉到有一点闷热。

夏天到了，天气舞台会迎来另一位“常客”——突如其来的阵雨或雷雨。明天，它或许就要出来亮相了。

市气象台根据最新的气象资料分析，25日夜到27日上午，受西南暖湿气流和北方弱冷空气的共同影响，全市有阵雨或雷雨，过程雨量较大，有可能会达到大到暴雨，并伴有先东南后偏北的大风，27日后期降水过程结束，28-30日以晴好天气为主。

受到雨水的打压，气温也不敢强出头，明天气温预计在21℃到24℃之间。这对我们来说算是一个相当舒适的温度了。不过由于这次降水过程正值农村夏收期间，所以现在就要提前做好防范大风、雷电和强降水的准备。

(镇气 巫锐萌)



证券指数

上海综合指数

收盘指数	2154.92点
涨跌点数	+22.12点
涨跌幅度	+1.04%
成交金额	611.6亿

深圳成份指数

收盘指数	9212.20点
涨跌点数	+135.58点
涨跌幅度	+1.49%
成交金额	665.8亿

昨日龙虎榜

沪市涨幅(前5名)

600063	皖维高新	10.13%
600736	苏州高新	10.11%
600082	海泰发展	10.07%
600985	雷鸣科化	10.05%
600206	有研硅股	10.04%

深市涨幅(前5名)

000931	中关村	10.09%
002070	众和股份	10.06%
002377	国创高新	10.05%
002096	南岭民爆	10.04%
002379	鲁丰股份	10.04%

本报讯 记者从镇江火车站了解到，从昨天起，端午火车票提前20天开始预售。火车站有关负责人表示，从昨天预售的情况看，购票情况并不踊跃，并主要集中在平时“一票难求”的热门线路上，而对于沪宁城际的短途线路来说，不存在预购情况，大量车次随时方便市民乘坐，市民不必担心届时买不到车票。

据了解，今年端午小长假从6月10日至12日，一共3天。记者昨天在市区一家火车票代售点看到，一位中年男子正在购买到青岛的火车票，他表示准备端午全家人回老家探亲的。与此同时，他还准备把回程票也买了。然而，窗

口工作人员表示，目前代售点售票日期只能最多提前预售6月10日的车票，回程票无法出售。对此，该男子表示不理解，他认为火车票提前20天预售，按日期推算正好可以销售6月12日的返程票，这样全部买到票，就方便多了。

记者从镇江火车站有关负责人处了解到，提前20天预售火车票仅仅针对于网上购票及电话预订两种购票方式，而火车票市区代售点的提前期限是18天，最多只能预售至6月10日，以此类推，至5月26日可预售6月12日车票。记者从沪宁城际镇江广场售票大厅了解到，人工窗口预售期为提前4天预售，上述预

售期限均包含当天。

镇江火车站有关负责人表示，从昨天的预售情况看，既有线长途车票依然较为紧张。而京沪高铁长途线预售车票并不算多。究其原因在于，虽然端午小长假有3天时间，但由于目前放假还有两个多星期，许多准备出行的市民因无法确定行程，因此不会提前这么多天购票。武汉、合肥等热门线路的车票则极为抢手，对于沪宁城际的短途线，市民根本不用担心假期出行，小长假期间除了正常的列车班次外，铁路部门还将根据实际情况增加多趟加班车，满足市民需要。

(江勇 沈湘伟)



昨天，针对市民反映的东风新家园小区脏乱差问题，京口区组织公安、消防、城管、卫生等部门，对东风新家园的小区环境卫生、小旅馆、步行街环境等进行集中整治，还居民和江大校园周边一个宜居的生活环境。图为清理居民楼前杂物。

王星 凌锐 摄影报道

环保部门向社会公开承诺 保护好水源地，保障饮用水安全

本报讯 在“每季一评”社会评价第一序列排名倒数的市环保局前日向社会公开承诺：保护好水源地，保障饮用水安全。

水安全： 保护好水源地

水源地保护问题是市民普遍关注的焦点问题。市环保局纪委书记唐国义对此承诺，水源地上游企业将继续进行整治。市、区两级有关部门要立即停止审批丹徒经济开发区高资地区的新(改、扩)建化工石化项目；相关部门采取有效措施，强化对入江化学品运输船舶的监管。同时，加强环保监察队伍能力建设，严格监管，铁腕治污，从严查处环境违法行为。

在保障饮用水安全方面，要调整市区自来水厂取水方式。有关部门在科学论证的基础上，按照饮用水保障“安全、优质、可靠”的原则，提出调整方案报政府决策。并根据取水方式重新调整征润州水源地保护范围。同时，加强应急饮用水源建设，保证应急用水。唐国义说，目前已确定凌塘水库为市区备用水源地。在备用水源地建成之前，环保部门将继续加强金山湖备用水源地建设，以满足应急保障要求。

在水质监控上，市环保部门实行对所有水源地的每日检查和上报制度，做好上游污染的监控和预警工作。对每个集中式饮用水水源地水质实施每月监测，定期通报水质情况。据了解，目前，我市已分别在长江西路镇江交界断面、丹徒高资

园区下游、征润州水源地、镇江新区化工区下游、丹阳市水源地上游建设5座水质自动监测站，提高了预警能力。

河流水质： 部门联动治理黑臭河

针对河流整治出现反弹如古运河出现水质不清的现象，环保部门承诺将进一步加强部门联动，明确职责，细化责任。

在源头监管上，环保部门继续对沿河及建成区内工业企业进行监管，每月对市区9条黑臭河流上的16个监测断面及市区污水处理厂进水水质进行监测，对沿河232个排污口整治情况进行巡查、监测，保证水质长期稳定达标。

市河流整治领导小组将采取定期巡检和随机抽查两种方式，对河流水质情况进行检查，发现问题，立即通报相关责任部门责成整改。对整改不力的单位和个人，实施行政问责，确保整治长效管理效果。

空气污染： 加大东部化工企业监管

东部地区化工企业空气污染牵动人心。为改善城市东部地区的大气环境质量，市环保局牵头自2012年5月至2014年5月，在我市东部地区开展大气污染源集中整治行动。截至4月15日，5家列入关停搬迁的企业中3家已完成关停；涉及整改的31家单位28家企业完成了整改工作，1家企业已关停，2家

企业已停产。

据唐国义介绍说，已完成整改的企业，新增废气处理设施16台(套)，完善改造废气处理设施13台(套)，整治工作取得了一定的成效。目前，市环保局正对已完成的治理工程进行监测与评估。对于整改工作未取得明显成效的，市环保局将下达进一步整治要求，对于整改不力、继续存在厂界超标异味扰民的工业企业，市环保局将采取限期停产等整改措施；对于长期存在突出环境问题、拒不改正的污染企业，市环保局将提请政府予以关闭。

噪声污染： 加强文教区等的噪声管理

针对“四大行动”工程带来的建筑工地噪声污染问题，市环保局承诺，加强居民区、文教区、医疗卫生区、办公区的噪声管理。禁止在夜间22时至次日晨6时期间进行产生噪声污染的建筑施工作业。因特殊需要必须连续作业的，必须经环保部门批准。夜间作业施工，必须通告附近居民。同时，加强建筑施工的实时监督。鼓励使用低噪声施工设备和工艺，将建筑施工噪声污染控制纳入文明工地评比内容。并全面推广使用商品混凝土，推广使用预拌砂浆，禁止施工现场搅拌混凝土。

唐国义表示，环保部门将联合各有关部门对建筑施工工地的噪声开展定期执法检查和不定期抽查，对于管理不到位、措施不到位的进行通报，并要求限期整改。

(阮振坤 沈春来)

饮用水卫生宣传周 知识问答(上)

1.什么是生活饮用水，有什么卫生要求？

生活饮用水是指供人生活的饮水和生活用水。我国现行的《生活饮用水卫生标准》(GB7479—2006)对生活饮用水水质规定了严格的卫生要求，即：①感官性状良好：透明、无色、无异味和异臭，无肉眼可见物；②流行病学上安全：不含有病原微生物和寄生虫卵；③化学组成对人无害：水中所含化学物质对人不造成急性中毒、慢性中毒和远期危害。

2.为什么离不开水？

水是生命之源，获得安全饮用水是人类生存的基本需求。水在人体中参与食物的消化和吸收；参与体内代谢及代谢产物的排泄；参与体温调节；保持关节、肌腱器官的润滑和柔滑等，是维持生命和新陈代谢必不可少的物质。

3.自来水为什么有氯味？

自来水用液氯消毒是国内外常见的消毒方法。为了保持自来水消毒效果和避免在管网输送到用户的过程中的微生物污染，自来水中的余氯含量必须要在0.05mg/L以上，所以自来水会带有氯味。

4.饮用水消毒方式有哪些？

我国目前饮用水消毒的方法主要有氯化消毒、二氧化氯消毒、氯胺消毒、紫外线消毒和臭氧消毒。

5.为什么自来水会出现乳白色？

自来水在高压密闭的管道中输送时，管道中的空气会因高压而溶入水中，当自来水从水龙头中流出时，水中的空气会因恢复到常压而被释放出来，从而形成无数的微小气泡，使水的外观呈乳白色，放置片刻后，即会澄清，不影响饮水卫生。

6.饮用水为什么会发黄？

发黄很可能是受到了输水管中铁质水管内壁铁锈的影响。可将自来水放掉一些，待水质恢复清澈后再使用。

7.水壶中为什么会出现水垢？

日常生活中所使用的水都有一定的硬度，如水的硬度较高，在加热时，钙离子和镁离子的不溶性盐类成分(如碳酸钙和碳酸镁等)就会从水中析出，黏附在水壶内表面形成水垢。

8.什么是二次供水，有什么卫生要求？

二次供水是指用水单位将来自集中式供水系统的生活饮用水经贮存或再处理(如过滤、消毒等)，经管道输送给用户的供水方式。二次供水设施卫生必须符合《二次供水设施卫生规范》(GB17051—1997)规定的卫生要求。镇江市疾控中心 张春霞



体彩中奖号码

“七位数”(第13079期)

中奖号码:9 1 1 9 8 1 3

体彩“22选5”(第13137期)

中奖号码:9 10 17 20 22

体彩“排列3”(第13137期)

中奖号码:1 0 2

体彩“排列5”(第13137期)

中奖号码:1 0 2 8 2